

© Черткова Л.В., Ахтемійчук Ю.Т.

УДК 611(091)



**ПРОФЕСОР
БУРИХ МИХАЙЛО ПРОКОПОВИЧ
(до 65-річчя від дня народження)**

"Така функція вчених, мислителів, філософів - бути чуйним до того, що відбувається, і привертати увагу інших людей, щоб вони в свою чергу змогли про це подумати".

Умберто Еко

У творчих людей, мислителів, вчених немає віку, вони в стані постійного оновлення. Життєве кредо Михайла Прокоповича Буриха, завідувача кафедри клінічної анатомії і технології хірургічних операцій Харківського державного медичного університету, доктора медичних наук, професора, академіка міжнародної академії інтегративної антропології (1995), члена Німецького анатомічного товариства (Anatomische Gesellschaft, 1994),

лауреата "Нагороди ХХ століття за досягнення" (IBC, Cambridge, England) – у лінощі шедеврів катма!

Важко стати майстром своєї справи, проте, ставши ним, хочеться бути ще кращим. Це можна усвідомити, лише пройшовши шлях самотужки. Все сказане – достеменно характеристика Михайла Прокоповича Буриха.

Для людини дуже важливо, щоб були очевидними результати її власних діянь.

М.П.Бурих, докторант Харківського медичного інституту, вперше (1988) описує екскреторні сектори нирки людини і пропонує нову анатомічну термінологію чашечко-мисковго комплексу ("Новые данные о строении и анатомической терминологии чашечно-лоханочного комплекса и экскреторных секторов почки человека". – Харьков, 1988. – 21 с.).

Відкинувши оманливу скромність, про М.П.Бурих можна сказати: "Прийшла людина, яка заговорила професійною мовою, що цілком відповідає світовим стандартам, внесла елемент інтелектуальної цивілізованості".

Необмежена глибина творчого пошуку викликає в ньому пристрасне бажання бути зрозумілим, почутим. Михайло Прокопович, філософ за темпераментом, має заслужене право на це.

У 1990 році він пропонує систему топографічних координат тіла людини, яка лягла в основу істинно топографічного дослідження анатомії людини стосовно УЗД, КТ, і ЯМР-томографії ("Актуальные вопросы патологической анатомии". – Харьков, 1990. – С. 36-40).

Вимоги життя незворотні. Нам необхідні люди, здатні вести відкрите культурне, творче існування. Час стрімкий. Час бере лупу і об'єктивно розглядає кожного. Основна пристрасть людини творчої, вченого – це відбутися, здійснитися, стати, бути.

М.П.Бурих – вчений європейського, а то і світового рівня. Його європейськість зводиться до ствердження, що просвіта є здатністю людини обходитися без зовнішніх авторитетів, мислити своїм розумом і не потребувати допомоги.

Відчувати себе потрібним у тому, що робиш, незайвим, унікальним, незамінним, – невід'ємне кредо Михайла Прокоповича. Про нього насамперед кажуть: весела, жвава людина, проста і доступна у спілкуванні, серйозна, з глибоким аналітичним розумом.

Якщо вчений насамперед творець, то він постійно прагне до вдосконалення, звершень. Це – вміння вести в собі облік очевидного, тобто нікому нічого не дорікати, нікого не переінакшувати, нікому не догоджати.

Старе не встоїть перед тиском нового. Всупереч ньому виступає лише налякане, тупе і зле. Ми живемо в ситуаціях, коли нова думка важко приживається. Тому, що доведення нового іноді ставить під сумнів нас самих. У 2002 році побачила світ книга "Клиническая анатомия мозгового отдела головы (Харків: Каравелла, 2002. – 240 с.).

Шлях М.П.Бурих, ученого, мислителя, не був всипаний трояндами. Його багатогранний і унікальний талант реалізувався в праці. У 1998 році він дав визначення клінічної анатомії і технології хірургічних операцій ("Основы технологии хирургических операций". – Харьков, 1998. – 480 с.). М.П.Бурих – член International Advisory Board (Міжнародне дорадне правління) Journal of Clinical Anatomy (видавництво Springer). Він брав участь у роботі Європейських і міжнародних конгресів та з'їздів морфологів – Польща (1990), Німеччина (1993, 1994, 1996), Франція (1996), Англія (2000), Росія (2001), Болгарія (2002). У 1997 році став лауреатом "Нагороди ХХ століття за досягнення".

Сучасна наука диктує свої вимоги. Працями М.П.Бурих було переконливо доведено доцільність перейменування кафедри топографічної анатомії та оперативної хірургії на кафедру клінічної анатомії і технології хірургічних операцій (2002).

Михайло Прокопович активно розробляє створений ним новий напрямок – анатомія тіла людини в системі топографічних координат стосовно УЗД, КТ і ЯМР-томографії. Залучає до роботи молоде покоління, виховує майбутніх вчених, бажаючи побачити в них дзеркальне відображення своїх прагнень, самого себе.

Михайле Прокоповичу! Хай Ваша дорога, що веде до храму науки, ніколи не заростає бузиною і чортополохом, бо на ній нев'янучі праця і пошук, зблиск і сяйво досягнень, і хай ця дорога не знатиме й не матиме кінця, захоплююча і прекрасна як встелений зорями шлях Всесвіту.

З роси і води Вам, дорогий Михайле Прокоповичу!

Л.В.Черткова, Ю.Т.Ахтемійчук